

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 132 (1075)
Среда
22 октября 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

Все для разгрома врага! Все для победы!

Смертельная опасность нависла над страной. Бандитские гитлеровские орды простирают свои окровавленные лапы к сердцу нашей родины — Москве.

На борьбу с озверевым врагом поднялся весь советский народ. Выдержка, организованность, железная дисциплина требуется сейчас от всех советских людей, чтобы разбить и изгнать из нашей страны наглых захватчиков.

Сегодня, больше чем когда либо, каждый советский гражданин должен отдать себе отчет: «Что я сделал для разгрома врага? Что я сделал для победы моей родины?»

Рабочий в цеху, выполняющий две нормы, колхозники и колхозницы, самоотверженно работающие на колхозных полях, не допускающие потерь колхозного добра — куют сегодня победу над врагом.

Там, где это поняли, в тех колхозах работа идет прекрасно. Там убран весь хлеб, весь картофель, там выполнены все обязательства перед государством.

Дать стране больше хлеба, мяса, молока, шерсти, больше овощей — таков долг советских людей, работающих в тылу.

Так именно работают советские патриоты в Мотовиловской сельхозартели имени 18 партс'езда. Мотовиловцы в сжатые сроки убрали и заскирдовали весь озимый и яровой хлеб, убрали картофель с площади 240 гектаров. Это дало, им возможность своевременно выполнить обязательства перед государством.

Образцы трудового энтузиазма показывают колхозники сельхозартели «Новая жизнь». По инициативе этого колхоза в районе развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование, направленное на

быстрейшее окончание всего цикла сельскохозяйственных работ. Свои обязательства колхозники с честью выполняют. Все сельскохозяйственные работы в этом колхозе закончены. Колхоз полностью рассчитался по всем обязательствам.

Замечательно трудятся на колхозных полях члены сельхозартели «Трудовик» Питерского сельсовета, колхозники артели «Доброволец» Ломовского сельсовета и многие другие.

Но есть в районе и отстающие колхозы, руководители которых не покончили еще с настроями мирного времени, не перестроили работу на военный лад, как этого требовал в своей речи 3 июля наш вождь и полководец товарищ Сталин.

Совершенно недопустимую беспечность проявляет председатель колхоза «Новый мир» тов. Уланов. Плетется в хвосте колхоз имени Буденного (председатель тов. Буянов). Здесь не убрано 7 гектаров крупяных культур, исключительно медленно идет обмолот. К рытью картофеля и под'ему зяби не приступали.

Время не терпит. Отстающие колхозы имеют еще возможность, при напряжении всех сил, выправить положение, ликвидировать отставание.

Товарищи колхозники! Страна, Красная Армия ждут от вас подлинно самоотверженной работы на колхозных полях. Все мысли, все чувства, все напряжение наших мускул должно быть направлено на разгром врага.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование! Дадим стране больше хлеба, мяса, молока, шерсти, овощей! Дадим стране все, что нужно для победы.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Любовь и преданность родине

Колхозники сельхозартели «Новая жизнь» первыми в районе включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Взятые обязательства они с честью выполняют, показывая на деле свою безграничную любовь и преданность матери-родине.

Борясь за выполнение взятых обязательств, колхоз полностью рассчитался с государством по зерну и картофелю. Сдано 128 тонн зерна и 250 тонн картофеля. Колхозникам выдано авансом по полтора килограмма зерна на трудодень. Тов. Конов получил свыше 84 пудов ржи и пшеницы, доярка тов. Коклюдова — 72 пуда, тов. Молодчикова — 42 пуда, тов. Гусев — 77 пудов ржи и пшени-

цы и т. д. Выполнены обязательства по доставке сена, шерсти, молока, яиц, мяса. В счет поставок 1942 года сданы две тонны мяса. Финансовый план по всем видам платежей выполнен досрочно.

Ускоренными темпами идет молотба всех зерновых культур. Две молотилки ежедневно намачивают по 10 тонн зерна. Ежедневный график молотбы перевыполняется в два раза.

Выполнили мы также и обязательства о постройке скотного двора. Новый типовый скотный двор на 40 голов крупного рогатого скота выстроен.

И. ФИЛЬЧАГИН, председатель колхоза.



С беззаветной храбростью борются красноармейцы, командиры и политработники части полковника И. Д. Некрасова с германским фашизмом.

За мужество и доблесть, проявленные в боях с фашистскими войсками И. Д. Некрасову присвоено звание Героя Советского Союза.



Славные сталинские соколы летчики лейтенант В. Г. Каменщиков (справа) и младший лейтенант С. Г. Ридный бесстрашно сражаются с фашистскими стервятниками в воздухе. За образцовое выполнение боевых заданий Командования, за проявленные при этом доблесть и мужество им обоим присвоено звание Героев Советского Союза.



За выдающиеся достижения в области организации серийного производства новых типов танков Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Социалистического Труда Зальцману Исааку Моисеевичу — директору Кировского завода. Герой Социалистического Труда И. М. Зальцман.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ОКТЯБРЯ

В течение 20 октября шли бои на всем фронте. Особенно напряженные на Можайском, Малоярославецком и Таганрогском направлениях. На Западном фронте немецко-фашистские войска, поддерживаемые крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Бандыба. Несмотря на ранение, Бандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

Наша авиачасть, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиачасти успешно

бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направлении наши танкисты, нанося врагу чувствительные удары.

Танкист Зеньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестопалов в этот же день уничтожил 4 немецких танка. Героически дерется с врагом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Ильково 14 немецких танков, управляющихся горючим, вступили с ними в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ.

По поступившим сведениям, немцы вывозят из Бельгии в Германию все, даже незначительные запасы продовольствия, обрекая бельгийское население на голод, конфискуют у населения ценные и теплые вещи; производят аресты среди бельгийской интеллигенции, которая в огромном своем большинстве настроена враждебно по отношению к гитлеровцам. Только в октябре месяце немцы арестовали около 400 бельгийских журналистов, учителей, служащих, священников. Более 50 человек из этого числа казнено, судьба остальных — неизвестна. В Куртре немецкий чиновник заявил местному населению: «Вы должны понять, что с Бельгией все кончено как с самостоятельной страной. Поэтому пора забыть вам старые порядки и понять, что ваша обязанность производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике».

На фронтах отечественной войны

Советские штурмовики

В ожесточенных боях, которые происходят на Западном направлении фронта, активное участие принимает советская авиация. Внезапно налетают советские штурмовики на танковые и автомотоколонны противника и с бреющего полета поливают их смертоносным огнем.

17 октября одна из авиачастей уничтожила 35 фашистских танков, 45 автомашин с пехотой и боеприпасами, подавила две цистерны с горючим, рассеяла большое скопление немецких солдат, расстреляв при этом 250 фашистов.

Бои под Орлом

Части, действующие под Орлом, сдерживают натиск противника. Наша артиллерия наносит удары по скоплению немецкой мотопехоты и бронетанковым частям. Артиллеристы громят не только передовые части противника, но его тылы и коммуникации.

Разведка части, где командир тов. Петров, глубокой ночью пробралась в расположение противника. Разведчики захватили и уничтожили разведку штаба 75-го артиллерийского полка третьей бронетанковой немецкой дивизии. Захвачены документы. Взяты пленные.

Подвиг военфельдшера

Шел горячий бой. Как всегда в такое напряженное время, военфельдшер Ольга Чубарь была на передовой линии.

Во время боя вражеский снаряд попал в мотор одного из наших танков, от которого противник понес большой урон. Танк загорелся.

Несмотря на сильный артиллерийский обстрел, Ольга Чубарь быстро направилась к танку, взобралась на него и открыла люк. Танкисты были тяжело ранены. Храбрая патриотка вытащила танкистов из машины, оказала им первую помощь и перенесла их в укрытие.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Санни-
структор Н-ской части А. Г. Гера-
симов во время боя прорвался
сквозь окружение и вынес с поля
боя 11 раненых бойцов и коман-
диров части.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Колхозники сельхозартели «14 год Октября» собрали много теплых вещей для бойцов Красной Армии. Член исполкома сельсовета — депутат тов. Шаматова внесла в подарок бойцам шапку, варежки и носки, счетовод колхоза тов. Корнилов — варежки, шапку и другие вещи.

Всего колхозники собрали 12 шапок, 8 овчин, 15 пар варежек и носков. Правление колхоза выделило 12 овчин, 10 килограммов шерсти, 3 шапки и 200 литров молока.

В. КУЗЬМИН,
председатель колхоза.

ВЯЖУТ НОСКИ И ВАРЕЖКИ

Горячо откликнулись на призыв о сборе теплых вещей для Красной Армии колхозники сельхозартели «Двигатель революции».

Колхозницы М. Бутусова, Е. Панова и Н. Маслова организовались в группу и вяжут бойцам варежки и носки.

В. МАТВЕЕВ,
председатель Пустынского
сельсовета.

Ненависть к врагу беспредельна

Выстоять или умереть! Каждая пядь земли на подступах к Москве достается фашистам такой дорогой ценой, что они захлебываются в собственной крови. Ненависть к врагу у бойцов беспредельна.

Краснознаменная часть, которой командует полковник Полосухин, держит широкий фронт. Против нее действуют до двух пехотных полков противника, 4 роты танков, 40 минометов, около 2 дивизионов артиллерии.

Жестокие схватки разыгрались возле селения Р. Немцы прорвались в село и ринулись дальше, но их заставили потесниться. Селение несколько раз переходило из рук в руки, схватка не прекращалась ни днем, ни ночью, и, как ни старались немцы сломить боевой дух части, им это не удалось. Они шагают буквально по собственным трупам.

Идет бой жестокий, беспощадный — бой за подступы к Москве. Значения этой схватки не нужно объяснять бойцам.

Покончить с беспечностью и благодушием

Замечательные люди есть в колхозе «Новый мир». Не раз эти люди показывали свое трудолюбие, свое умение справляться с любыми хозяйственными задачами.

Весной текущего года в колхозе скопилось много работы. Дружным натиском всех членов артели колхоз не только справился с весенне-посевной, но и отлично провел работу на стройке народной магистрали. Теперь же колхоз находится в прорыве.

Как это могло случиться, что до сих пор не свезены снопы ржи с 26 гектаров, не скошены 6 гектаров овса, а больше 50 гектаров овса и проса осталось в поле, не убрано 125 га картофеля?

Случилось это потому, что руководители колхоза не отделились еще от беспечности и благодушия, от настроений мирного времени.

Свою перадривость и беспечность председатель колхоза тов. Уланов старается свалить на колхозников: «Не желают, дескать, работать».

Некоторые местные работники пытаются объяснить отставание колхоза недостатком рабочих рук.

Но дело не в этом. Чем же, например, условия в Вол.-Майдане отличаются от волчихинских? Почему члены волчихинской артели «Новая жизнь» прекрасно справляются со всеми сельскохозяйственными работами и даже успевают помочь вол-мзйданцам?

Все дело в том, что руководители Волчихинского колхоза поняли военную обстановку и перестроили свою работу на военный лад, а руководители колхоза «Новый мир» продолжают жить настроенными мирного времени, не умея или не желая перестроить свою работу.

Условия военного времени требуют от каждого руководителя большой оперативности и маневренности, чего не оказалось у председателя колхоза тов. Уланова.

Так, например, в самый разгар уборки урожая руководители колхоза перебрали рабочую силу на силосование и

строительство скотного двора.

Мудрено ли после этого жаловаться на недостаток рабочей силы? Ведь силосование вполне можно было провести до начала уборочных работ, а строительство скотного двора с успехом можно было провести и после, не отрывая в горячую пору рабочие руки от уборки.

Вот эта нераспорядительность и беспечность и привели к тому, что колхоз сейчас плетется в хвосте.

Колхоз «Новый мир» экономически крепкий. Рабочей и тягловой силой у него достаточно. Надо только, немедленно одной минуты, перестроить руководство. Правление колхоза обязано перестроить всю работу на военный лад, покончить с беспечностью и благодушием.

Еще можно наверстать упущенное. Надо только мобилизовать людей, всемерно помогать и поддерживать передовиков, опираться на них, передавать их опыт всем колхозникам.

Г. ЛОБАНОВ.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Боец партизанского отряда подписывает присягу Красных партизан (Западное направление).

ВСЕОБЩЕЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ ДЛЯ ЗАЩИТЫ РОДИНЫ

В Селемский военно-учебный пункт пришел Иван Федорович Доронин. Сын у него на фронте.

— Я бывший командир, — заявил он. — Несмотря на преклонный возраст, смогу еще помочь вам в обучении бойцов.

Просьба пламенного патриота была удовлетворена. И тов. Доронин великолепно справляется с делом, передавая свой опыт молодежи.

Аналогичных примеров проявления советского патриотизма, горячей любви к родине можно привести много. Отлично сознавая нависшую угрозу над нашей страной, люди приходят на учебные пункты и добровольно изучают военное дело.

На последнее занятие в Ломовке явились все точно в назначенное время.

Боец тов. Реженцов четко рассказывает о материальной части винтовки.

Уверенно отвечает боец тов. Монахов о боевых свойствах и назначении винтовки.

— Винтовка — основное оружие для поражения противника огнем, штыком и прикладом, для поражения одиночных живых целей.

Однако в Ломовке есть и недостатки. Помещение для учебы большое, но плохо оборудовано. Нехватает ламп, мало плакатов, лозунгов.

Хорошо проходят занятия в Волчихе. Политрук тов. Гусев перед каждым занятием выпускает боевые листки. В отделениях выделены члены, беседачики. Проведено совещание с комсомольцами, которые взяли обязательство изготовить макеты гранаты. Бойцы собственными силами сделали 60 деревянных винтовок. Лучшие люди по всеобщему тт. Гатилев, Фильчагин, Богдин, Шебашов показывают пример остальным бойцам.

Бойцы Коваксинского сельсовета вызвали на социалистическое соревнование сельчанцев и дали большевистское слово быстро и отлично овладеть военными знаниями, чтобы по первому зову отлично громить немецко-фашистских головорезов.

Т. КИРИЧЕНКО.

Ответственный редактор
В. Сергунин.

Чего ждут руководители колхоза?

Уже выпал снег, а в сельхозартели «Большевик» животноводческие фермы только начинают готовиться к зиме. Правда, на молочно-товарной ферме ремонт начали две недели тому назад, но темпы, которыми ведется работа, не обеспечивают своевременное окончание ремонта.

На СТФ еще до сих пор стены не пробиты, оконные рамы не подходят вилотную, получаются большие щели. 55 овец теснятся на маленьком дворике. Их собираются перевести в другое помещение, но каждый день откладывают.

Правление колхоза «Большевик» мало проявляет заботы о своих животноводческих фермах. Скот на зиму не полностью обеспечен кормами. Сено есть, но нет силоса, веточного корма. Кормовой баланс не составлен. Скот кормят не по расписанию.

Фермы не обеспечены самы-

ми необходимыми вещами. Петлами и фонарей, у скотниц нет халатов и фартуков, ведер не хватает.

Просто удивляешься, на что смотрят члены правления, чего они ждут.

Несмотря на эти недостатки, у нас на фермах есть люди, которые хорошо ухаживают за скотом, борются за рост поголовья.

Так, например, свиновод тов. Цибряев добился полного сохранения приплода поросят. За это он получил дополнительную оплату — два поросенка. Перевыполнил он и план настрига шерсти с овец.

Сейчас фермами руководят женщины, им нужна большая помощь со стороны правления. Только при усиленном внимании руководства колхоза к животноводческим фермам можно будет навести там порядок, подготовить их к зиме.

Е. ПУЗАНОВА.

ПЕРЕДОВЫЕ

Колхозники сельхозартели имени Фрунзе Коваксинского сельсовета успешно завершили весь цикл сельскохозяйственных работ.

В срок и высококачественно убраны яровые культуры. Закончили рытье картофеля и полностью обмолотили озимые и яровые культуры. Первым в сельсовете колхоз рассчитался с государством по хлебопоставкам.

С. ВЬРЦЕВА.

* * *

Замечательно справляются со всеми сельскохозяйственными работами члены колхоза «Доброволец» Ломовского сельсовета.

Колхоз закончил молотьбу всех яровых культур. Сейчас полным ходом идет молотьба озимых. Больше половины озимых уже обмолочено. Закачивается рытье картофеля.

вой комиссар Мартынов, батальонный комиссар Ярцев, капитан Ильин, капитан Гольдберг и несколько бойцов. 13 бойцов и командиров перебежали под огнем дороги, бросились к опушке леса вблизи от командного пункта и открыли огонь по огненным точкам фашистов. В глубине наши подразделения двигались к новому рубежу. Нужно было любой ценой задержать противника, чтобы подразделения успели занять новые позиции.

Бойцы и командиры залегли в пустой окоп. Их было теперь меньше, чем тринадцать, — трех бойцов послали за подмогой.

Десять человек сдерживали яростные наскоки врага в течение пяти часов.

Бойцам и командирам пришлось каждому сражаться за десятерых. Капитан Ильин руководил огнем. Батальонный комиссар Ярцев не расставался с любимым оружием, которым пользовался виртуозно, — с автоматом. Красноармеец Лычкин дважды ходил на разведку, а позже под огнем пробирался за

патронами. Он пал смертью храбрых. Остальные продолжали держаться. Кончался запас патронов. Решили вести только прицельный огонь, бить наверняка, чтобы каждая пуля делала свое дело.

Через голову группы по левому флангу фашистов вел огонь подошедший на подмогу разведбат. К тому времени положение несколько выправилось. Пятичасовым боем десять бойцов и командиров сумели задержать проникновение крупных вражеских сил в сторону подразделений, закреплявшихся на новом рубеже.

Через пять часов сильно поредевшая группа смельчаков отошла из окопа к своим подразделениям. В лесу она ушла от настигавших ее фашистских танков. Там же столкнулась с немецким мотоциклетом. Он убежал. Мотоциклет сожгли, — вести его уже не было сил.

Когда группа вернулась к своим, обстановка на поле боя изменялась к лучшему.

Наши подразделения переходили кое-где в контратаки.